

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год основания 17-8

№ 191 (3848) Пятница, 4 октября 1946 года. Цена 20 коп

Развернуть предоктябрьское соревнование в местной промышленности

В Сталинском законе восстановления и развития народного хозяйства нашей страны большое место уделено дальнейшему улучшению материально-бытовых и культурных условий трудящихся Советского Союза.

Большую роль в удовлетворении запросов трудящихся предметами широкого потребления должна сыграть местная промышленность и промысловая кооперация.

Перед работниками местной промышленности стоят большие задачи — дать трудящимся в достаточном количестве и хорошего качества изделия широкого потребления.

Отдельные коллективы бригад и артелей местной промышленности нашего города в борьбе за досрочное выполнение сталинской пятилетки добились неплохих результатов.

Коллектив артели „Кожмех“ (председатель тов. Подлов), включившись в предоктябрьское соревнование, выполнял план сентября по ширпотребу на 120 процентов. Комсомольско-молодежная бригада тов. Евтеевой (артель „Швейпром“) на пошиве спецодежды для горняков выполнила сентябрьский план на 126 проц., а бригада тов. Брызгиной — на 146 проц.

Бригада тов. Петуховой (швейфабрика № 10) в короткий срок освоила качественный выпуск новой продукции (дамские костюмы) и перевыполнила сентябрьский план. Здесь особенно хорошо работают швеи Сереброва, Юманова, Тимошенко.

Но в целом местная промышленность города и многие артели промысловой кооперации продолжают работать очень плохо. За сентябрь 8 артелей горпромсоюза не выполнили план, а артель „Красный боевик“ выполнила план всего на 37 проц. Причина этого — плохая организация труда, слабая трудовая и производственная дисциплина. Соревнование среди членов артели не развернуто. Председатель артели тов. Авищков, секретарь парторганизации тов. Жуковская массово-политическую работу пустили на самотек.

Артель производит починку обуви для горняков нашего города. Справедливы жалобы шахтеров на то, что обувь, отдаваемая в ремонт, лежит месяцами, а качество работы плохое. Это, к сожалению, не тревожит руководство горпромсоюза и артели.

Швейфабрика № 10 неплохо

справляется с выполнением производственных планов, но здесь перестали заниматься вопросами качества, не борются за честь фабричной марки. Руководство фабрики не привлекало к ответственности бракоделов. Не выжила до последнего времени в это дело и партийная организация.

Большие недостатки в работе имеет и горпромкомбинат. Многие цеха не выполняют производственного плана, части нарушения трудовой и производственной дисциплины не только со стороны рабочих, но и командного состава. Не развернута борьба за качество выпускаемой продукции.

Партийная и профсоюзная организации массово-политическую работу среди рабочих не проводят. Уже несколько месяцев не было собраны рабочие. Тот факт, что из 300 рабочих в индивидуальном соревновании участвуют всего лишь 8, говорит о том, что этим вопросом здесь не занимаются. Не подведены итоги соревнования по цехам за август и сентябрь. Когда-то в цехах были хорошо оформленные плакаты и лозунги. Сейчас этого нет. Секретарь партийной организации тов. Анкудинова не занимается организацией соревнования и не интересуется вопросами производства.

Положение в местной промышленности требует серьезной помощи партийных и советских организаций. Нужно наладить повседневный контроль за работой предприятий местной промышленности и промысловой кооперации. Оказывать помощь в повышении производительности труда, снижении себестоимости, улучшении качества продукции и расширении ее ассортимента.

Сейчас на шахтах и заводах нашего города развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу великого праздника — 29-й годовщины Октября. Это соревнование должно охватить и коллективы местной промышленности.

Партийным и профсоюзным организациям местной и кооперативной промышленности необходимо сейчас же, не откладывая ни на один день, провести рабочие собрания и вовлечь в социалистическое соревнование всех трудящихся. Соревнование — основное средство поднятия производительности труда, укрепления дисциплины и выполнения и перевыполнения производственных планов.

Выполнять план с самого начала месяца



Токарь-стахановец Челябинского завода „Малибр“ Алексей Петрович Орлов, участвуя во всеуральском социалистическом соревновании, за шесть месяцев 1946 года выполнил 2,5 годовых норм.
Фото П. Щучкина.

Прессклише. ТАСС.

За 3.000 тонн угля сверх плана

Хорошо закончил сентябрь коллектив шахты „7 Ноября“, добыв сверх государственного плана 2409 тонн при обязательстве 2500.

Не сдают темпов горняка и в октябре, начав перевыполнять государственный план с первых же дней нового месяца. Особенно хорошо работают участки №№ 1 и 6, они перевыполняют обязательства, взятые в предоктябрьском социалистическом соревновании, и уже добыли сверх плана 116 тонн угля.

Все участки, кроме второго, которым руководит тов. Абишев, выполняют план.

3 октября на шахте состоялось совещание командиров участков, на котором вынесено решение бороться в октябре за добычу сверх плана 3 000 тонн угля. Сейчас это обязательство обсуждается на всех участках.

В. Савин — парторг ЦК ВКП(б) (по телефону)

Хорошие показатели

Навалоотбойщик 4 го участка шахты „Комсомолец“ тов. Забелин с честью держит слово, данное им в социалистическом соревновании. За 9 месяцев он выполнил свою норму выработки на 125 проц.

Отлично начал стахановец новый месяц. 1 октября он выполнил сменное задание на 172 процента.

На шахте „Журилка“ ослабили внимание к трудовой дисциплине

Плохо работала шахта „Журилка“ (начальник тов. Аржаев) в последние дни сентября. Еще хуже работает она в октябре. За два дня уже недоано 359 тонн угля. Только четыре участка из 12 выполняют государственный план.

Достаточно посмотреть на работу участков в первые дни нового месяца и станет ясно, что мешают выполнению плана не столько внешние причины, сколько внутренние.

Участок № 10 являлся передовым на шахте, ежедневно цикловал лаву и в сентябре выдал около 2.000 тонн угля сверх государственного плана. Но, видимо, начальник участка тов. Попов несколько успокоился достигнутыми успехами и ослабил технический контроль за работой. Ему давно было известно плохое состояние врубовой машины. 30 сентября машина вышла из строя. Однако спуск новой машины из за нераспорядительности тов. Попова был задержан почти на двое суток. В результате в октябре участок ежедневно недодает возможные при цикловании 80 тонн угля.

Участок № 5 (начальник тов. Коростелев) укомплектован рабочей силой полностью на циклическую работу. Однако до цикла он ежедневно недодает до 140 тонн угля. На участке были запущены подготовительные работы на проходе вентиляционного штрека. Из-за этого затруднена доставка леса. На перекидку угля ежедневно приходится ставить три навалоотбойщика.

Различные мелкие неполадки „съедают“ ежедневно десятки тонн угля. Достаточно привести такой пример: на участке № 2 в смене горного мастера Демина 1 октября вышла из строя старая ременная шестерня на приводе ДК-2-15. Оказалось, что дежурный электрослесарь т. Классия не позаботился о смазке привода. Смена потеряла 20 тонн угля. При лучшей трудовой и производственной дисциплине на участке, безусловно, такого факта не произошло бы.

Участок № 1 (начальник тов. Ивлев) с первого дня задолжал свыше 100 тонн угля. Оказалось, что в ночь на 3 октября многие рабочие и горный мастер Кабанов спали. Этот факт должен быть обсужден в коллективе, а виновники нарушения трудовой дисциплины привлечены к ответственности.

На шахте явно ослабили внимание к трудовой и производственной дисциплине, это ярко показывают первые дни работы в новом месяце. Хозяйственному руководству, партийной и профсоюзной организации шахты нельзя запускать отставание по угоledoбыче. Нужно немедленно принимать меры к тому, чтобы план выполнялся каждым участком с первых же дней октября.

Л. Борисова.

КТО В ПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают места, занимаемые шахтами в соревновании с начала месяца)

1. „7 Ноября“
2. „Комсомолец“
3. „Пионерка“
4. „Бабанаконская“
5. „Новая“
6. „А“

7. „Журилка“
 8. Им. С. М. Кирова.
 9. „Польсаевская“
 10. Им. Ем. Ярославского
- За два дня октября трест недодал 2857 тонн угля.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Родительские университеты

ГОРЬКИЙ. 250 человек записались в родительский университет, организованный при Дворце культуры имени Ленина. В программе университета лекция: „Ленин и Сталин о коммунистическом воспитании“, „Воспитание ребенка в семье“, „Воспитание воли и характера“, „Воспитание советского патриотизма“, „Па-

мять школьника и ее развитие“, а также цикл бесед о гигиене школьника.

Второй родительский университет создан при педагогическом институте. Занятия в нем посещают 220 родителей. При университете открыты консультации по вопросам воспитания и психологии детей. (ТАСС).

Бадхызский заповедник

Вблизи границы Советского Союза с Афганистаном, в междуречье Теджен—Кушка, находится замечательный Бадхызский заповедник. В горах водятся антилопы, горные бараны муфлоны, гепард ачаджи и барсы. Здесь много дици, кабанов, гвев, шакалов, дикобразов и куниц.

Гордость заповедника — кулан анагр. Это животное сохранилось только в Бадхызе.

Заповедник славится также богатой и разнообразной растительностью. Есть растения, которые произрастают только в этой местности.

(ТАСС).

Разведки каменного угля ПРЖЕВАЛЬСК. Недалеко от Пржевальска, в Покровском районе Исык-Кульской области, начались разведки нового месторождения каменного угля. Буровая партия А. А. Цыганкова закончила постройку буровой вышки, установила на ней оборудование. В ближайшие дни начнется бурение первой разведывательной скважины. (ТАСС).

Детские музыкальные школы

ДНЕПРОПЕТРОВСК. Здесь открылись четыре музыкальные школы. В них будет заниматься до 500 детей — учащихся средних школ. Дети смогут учиться по классам фортепиано, скрипки, виолончели, духовых и народных инструментов. (ТАСС).

По следам наших выступлений

Требования заказчиков швейфабрики справедливы

В срок выполнять заказы

Тов. ПЕШКИН — зав. производством

Правильно указано в газете, что на нашей фабрике забыли о качестве работы. И в этом прежде всего вина наша — руководителей производства. Очень плохо работает на фабрике стол заказов. Здесь грубо обращаются с посетителями. Зав. столом тов. Файзуллина не помогает заказчикам выбрать нужный фасон. Закройщики не принимают от мастеров продукцию и не просматривают ее. Этот порядок будет изменен. Нужно строго укладываться в срок выполнения заказа. Из-за того, что этого нет, фабрика теряет свой авторитет. Начальнику отдела технического контроля давно строгое указание учитывать каждый случай брака и не принимать продукцию при малейшем замечании на плохое качество. виновники брака будут привлекаться к ответственности.

В коллективе фабрики нужно провести большую воспитательную работу о честном и добросовестном отношении каждого работника к своему труду. В этом администрации фабрики должны помочь партийная, комсомольская и профсоюзная организации.

Меры, принятые дирекцией швейфабрики

После опубликования материала в газете о низком качестве выпускаемой продукции и обсуждения их на производственных совещаниях дирекция швейфабрики № 18 издала приказ, в котором намечены конкретные мероприятия по борьбе с браком.

Закройщикам т.т. Сизову и Пешкину за ослабление контроля по качеству вынесено общественное порицание. С тов. Сизова изъяснена стоимость испорченного материала.

За грубое обращение с заказчиками и плохую работу зав. столом заказов Файзуллина переведена в цех. Снята с работы зав. магазином В. Скрябина.

Закройщикам предложено производить примерку в присутствии мастеров, исполняющих заказ. Готовые заказы от мастера передавать бригадиром и лишь через контроль закройщика и бракера передавать в магазин готового платья.

Зав. сапожной мастерской Яковлев за невыполнение в срок заказов и плохое качество продукции с работы снят.

Все имеющиеся и невыполненные заказы закончить в течение октября. Последующие заказы пускать в работу в порядке строгой очередности, придерживаясь сроков, указанных заказчику. Злоупотреблений привлекать к уголовной ответственности.

ГОЛЛАНДИЯ

ГААГА, 25 сентября (ТАСС). Вчера голландское радио передало ответы товарища И. В. Сталина на вопросы московского корреспондента газеты „Сандей таймс“. Часть вечерних газет, в последний момент получившая текст ответов, напечатала их на первых страницах. Газеты поместили одновременно портреты товарища Сталина. Сегодня многие газеты продолжают печатать на видных местах ответы товарища Сталина под огромными заголовками: „Сталин не верит в реальность новой войны“, „Атомная бомба не может решить войну“, „Международное сотрудничество является основой длительного мира“.

НОРВЕГИЯ

ОСЛО, 25 сентября (ТАСС). Вечерние вечерние и сегодняшние утренние газеты печатают под большими заголовками на первой странице ответы товарища И. В. Сталина на вопросы Александра Верта. Все газеты помещают также портрет товарища Сталина.

Материалы, опубликованные в „Ленинском шахтере“ под названием „На швейфабрике забыли о качестве“, вызвали в коллективе фабрики оживленные отклики. По сменам и цехам прошли производственные совещания, на которых критика газеты была признана правильной.

Низже мы помещаем отдельные высказывания работников фабрики на этих производственных совещаниях, их предложения по улучшению качества выпускаемой продукции, а также мероприятия, намеченные администрацией фабрики для ликвидации недостатков, указанных газетой.

Повысить трудовую дисциплину

Тов. ЧЕРНЫШЕВ — начальник смены

Все факты, указанные в „Ленинском шахтере“, правильны. Брак в работе кладет на фабрику поистине пятно. В бригадах слабая трудовая дисциплина, плохой контроль за качеством работы. Отсюда и брак в изготовлении различных изделий. Бригадирам и начальникам смен следует принять решительные меры к улучшению организации производства, укреплению трудовой и производственной дисциплины, лучшему обучению кадров.

Партийной и профсоюзной организации нужно больше работать по воспитанию членов коллектива в духе ответственности за дело и дисциплины. Многие заказчики жалуются на невнимательное и грубое обращение отдельных работников. С этим явлением также следует немедленно покончить.

Нужен контакт в работе закройщика и мастера

Тов. ЖУКОВА — мастер мужского платья

Правильно указано в газете, что шьем мы плохо и долго. Критиковали и мою работу. Но в браке виноваты не только мастера, а и неправильная система выполнения заказов, которая заведена на фабрике. Обычно примерку делает закройщик. Мастер, который выполняет заказ, не присутствует при этом и не видит замеченных заказчиком дефектов.

Наши недостатки

Тов. СИЗОВ — закройщик фабрики

Нужно прямо сказать, что мы, закройщики, совершенно упустили от контроля за качеством выпускаемой продукции. Когда получается брак — виноватых трудом найдем: закройщик сваливает вину на мастера, мастер — на закройщика. В работе закройщиков большие недостатки. Мы не бываем в цехах, не видим, как выполняется заказ по нашему крою, не указываем своевременно на недостатки в исполнении заказа. Как правило, закройщик не видит выполненного заказа, и тот, не просмотренный нами, поступает в магазин.

Мастер тов. Португалия выполняет работу исключительно плохо. Однако мер к исправлению его работы не принимается. Нам нужно каждый случай брака обсуждать и принимать немедленные меры.

Как правило, мы шьем, не имея представления о вкусах и фигуре заказчика, не зная его требований. Разве можно при таком положении добиться качества работы и полностью удовлетворить вкусы заказчика? Конечно, нет. Нужно этот порядок изменить. Закройщики и мастера должны работать в тесном контакте.

другими странами. Нашей стране необходимо с наибольшим удовлетворением приветствовать оптимистический взгляд Генералиссимуса Сталина на будущее возможности мирного развития. Нельзя отрицать, что поджигатели войны имели некоторый успех у общественного мнения. Высказывания Генералиссимуса Сталина затрудняют продолжение их вредной агитации“.

ДАНИЯ

КОПЕНГАГЕН, 25 сентября (ТАСС). Все датские газеты поместили на видном месте ответы товарища И. В. Сталина корреспонденту газеты „Сандей таймс“.

Газета „Соснадемократен“, комментируя ответы И. В. Сталина, пишет, что в них ясно и убедительно сформулированы цели советской политики.

Копенгагенские газеты помещают отклики на заявление товарища Сталина из Парижа, Вашингтона, Лондона и Москвы. Во всех газетах помещены портреты товарища Сталина.



Ленинградский скульптор, лауреат Сталинской премии, заслуженный деятель искусства РСФСР, профессор В. В. Лишев работает над памятником великому русскому педагогу К. Д. Ушинскому, который будет установлен у здания педагогического института имени Герцена в Ленинграде.

Фото Н. Янова. Пресскляше ТАСС.

Работа с агитаторами

Коллектив шахты „7 Ноября“, готовясь к достойной встрече XXIX годовщины Октября, взял обязательство выполнить годовой план к 1 декабря и дать сверх плана 40 тысяч тонн угля.

В связи с этим на участках и десятидворках агитаторы развернули большую массово-политическую работу среди горняков.

На днях парторг ЦК ВКП(б) тов. Савин сделал для агитаторов доклад о развертывании предоктябрьского соревнования. На семинаре также был обсужден вопрос о том, как лучше разъяснить населению международное положение и текущий момент.

За кубок области

Между футбольными командами городов Кузбасса идет напряженная борьба за первенство на кубок области. Футбольная команда Ленинска одержала уже три победы. Первая встреча на футбольном поле состоялась с обществом „Локомотив“ (г. Промышленная). Наши футболисты выиграли со счетом 7:2. Вторая встреча с футбольной командой Салаира также принесла успех и закончилась со счетом 13:0 в пользу Ленинска. Напряженно и живо прошла игра с пражанской командой. Несмотря на сильную атаку пражанцев, наши футболисты с честью выдержали напор гостей и выиграли со счетом 4:2.

4 октября ленинские футболисты встретятся с сильнейшей командой Кузбасса — „Металлург“. Игра будет происходить в Сталинске. Затем победители в этой игре будут проводить финальную встречу с командой „Азот“ в г. Кемерово, где и решится судьба вручения кубка.

Л. Проккопенко.

Отлики за границей на ответы товарища И. В. Сталина на вопросы Александра Верта

США

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Таллахасси (штат Флорида), сенатор-демократ Пеннер (от штата Флорида), выступая в клубе „Киванис“, одобрил слова И. В. Сталина о необходимости отвода американских войск из Китая.

Пеннер заявил: „Сталин говорит, что Соединенные Штаты должны уйти из Китая. Я придерживаюсь такого же мнения... Я не хочу, чтобы мы ускорили какой-либо международный конфликт в этой стране“. Пеннер заявил, что он не видел в России ни одного представителя США, могущего представить доказательства, которые имели бы цену в американских судах, того, что Москва управляет компартиями в других странах. „Я решительно оспариваю такое предположение“, — сказал Пеннер.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 26 сентября (ТАСС). Газета „Йоркшир пост“ уделяет основное внимание международным откликам на ответы И. В. Сталина Александру Верту. Газета пишет, что слова И. В. Сталина о том, что он не верит в опасность новой войны, произвели „глубокое впечатление во многих странах мира“.

ШВЕЦИЯ

СТОКГОЛЬМ, 26 сентября (ТАСС). Все столичные газеты опубликовали вчера на видных местах ответы тов. И. В. Сталина московскому корреспонденту „Сандей таймс“ Александру Верту. Комментируя эти ответы, газета „Ню даг“ пишет в передовой статье: „Заявление Сталина является новым подтверждением твердой воли Советского Союза защищать мир во всем мире и развивать дружественные отношения с“

Учащиеся на уборке картофеля

Учащиеся 5-х—8-х классов средней школы № 8 охотно идут на помощь колхозам и подсобному хозяйству шахты „7 Ноября“ в уборке картофеля.

Начиная с 15 сентября, почти ежедневно они выходят на поле, чтобы помочь своевременно убрать картофель и овощи. Результаты работы неплохие. Например, 24 и 25 сентября на поле подсобного хозяйства шахты „7 Ноября“ вышел 131 человек. За 2 с половиной часа школьники убрали картофеля с площади 0,70 гектара при хорошем качестве.

За хорошую работу ребята получили благодарность от партийного комитета шахты.

И. Моргулев — военрук школы № 8.

Урожай убран

На подсобном хозяйстве завода „Красный Октябрь“ закончили уборку картофеля, свеклы моркови и вывезли в хранилища. Директор подсобного хозяйства тов. Фрит хорошо организовал труд рабочих на полях.

Полностью закончили уборку картофеля с площади 54 гектара на подсобном хозяйстве шахты „Комсомолец“. Картофель весь засыпан в овощехранилища.

„Как „убирают“ зерно в кормосовхозе мясокombината“

Под таким заголовком в газете „Ленинский шахтер“ № 175 была помещена заметка о том, что в кормосовхозе мясокombината недобросовестно убирают урожай зерновых, допуская большие потери зерна, не заботятся о питании рабочих, не готовят к зиме скотные дворы.

Как сообщает нам секретарь парторганизации мясокombината тов. Воробьев, факты, указанные в заметке, подтвердились. По сигналам газеты приняты следующие меры: к сенокосильцам, работающим на косовце хлеб, изготовлены привода, гречиха обмолочена, оставшиеся на корню колосья скошены вручную, кроме того, производится сбор колосьев. налажено питание рабочих.

Извещение

7 октября, в Большом зале Дворца Культуры, в 8 час. вечера, состоится городское собрание партийно-комсомольского актива с участием работников печати, народного образования и культурно-просветительных учреждений о задачах улучшения идеологической работы.

Доклад руководителя лекторской группы обкома ВКП(б) В. Д. Соколова.

Вход по пригласительным билетам.

Горком ВКП(б).

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА